

**Előfizetési ár helyben**  
házhoz hordva  
vidékre postán küldve

Egész évre — K  
Fél évre — K  
Megyéd évre 60.000 K  
Egy hónapra 20.000 K  
Egyes szám ára 1000 K

# KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

Megjelenik minden nap hétfő és ünnepnapon kivételével  
A lap szellemi és anyagi részét érintő összes közlemények a szerkesztőség vagy kiadóhiv. címére közzendők  
Szerkesztőség és kiadóhivatal V. ker., Kéttemplom-köz

Főszerkesztő: **Hankovszky Zsigmond.** Telefonszám: **141.** Felelős szerkesztő: **Szabó Ambrus dr.**

## A városi közgyűlés két és fél milliórdot szavazott meg tanyai iskolák építésére.

A borús idő és esősé sulyos gondot okoz a szőlősgazdáknak, akik aligha tudnak többé várni a szűréssel. Ma sem bukkant ki a nap a szürke felhők közül s így mindenki úgy gondolta, hogy a mai közgyűlésen a honorárius szavazatok lesznek többségben. Örvendelés csodásként kell megállapítsunk, hogy a váiakozással ellentétben csakis a gazdáláradalom volt képviselve a közgyűlésen, (majdnem 15 fővel) ellenben nem láttunk egyetlen lelkesít, ügyvédet, orvost sem, más foglalkozásukat is összesen csak hármat is a többséget a tisztviselőszavazók képviselték. A tanács minden tagja megjelent a Párizsban időző polgármester kivételével. A tárgysorozat szűrének ígérkezett s a legutóbbi közgyűlések megszokott keretéből hiányzott dr. Nagy László ügyvéd és a »Kecskeméti közigazgatási és politikai történelmek« szerkesztője.

Két tárgysorozat emelkedik ki. Az egyik a Mezőgazdasági Kamara kérelme, a másik a tanyai iskolák építésére vonatkozó tanácsi javaslat. A Mezőgazdasági Kamara, amint ismeretes, Lakyetelken kapott 50 holdat lörszgyümölcsös felállítására. Ezt a területet

a kamara látogatásánál fogva nem tudja használni s ezért Méheslaposon kér telket. A pénzügyi bizottság e kérelmet nem találta teljesíthetőnek annál is inkább, mert ennek a területnek átengedése kisbérlek existenciáját veszélyeztetné. A pénzügyi bizottság javaslatát dr. **Dömötör Lajos** tanácsnok referálta. Dr. **Kiss János** ny. törvényszéki elnök, a Gazdasági Egyesület elnöke hozzászabbedben és számos aditall támogatta a kamara kérelmét. Hargusyozta a gyümölcsösleletileg telep felállításának nemzetgazdasági jelentőségét elmondotta, hogy a Megtermelői mellett földet a kamara 10 holdanként vennie át s a bérleket kártalanítaná. Ezért kéri a pénzügyi bizottság javaslatának napirendről való levételét. A megjelent gazdák **Kiss János** indítványát mellett szavaztak, a többség: tanácsagok és tisztviselők — azonban hozzáférjűl a pénzügyi bizottság javaslatához.

A közgyűlés másik fontos tárgyát, a tanyai iskolák építésére vonatkozó tanácsi javaslatot dr. **Nyul Tóth Pál** terjesztette elő. Amint lapunkban már ismeretes, a város a kultuszminiszterium támogatásával 9 tanyai iskolát épít s ezeket 1926 szeptember 1-én teljesen felszerelve adja át rendeltetésűknek. Az összes költség 3 milliórd 450 millió korona, melyből az állam egymilliórd

száznyolcvan milliórd térít meg. Több mint két és félmilliórd terhel így a várost, az építkezés azonban a tanyai népoktatás fejlesztése érdekében nem odázható el. A közgyűlés helyeslélés fogadja a kulturális munkát sulyos érvelé s egyhangylag hozzáférjűl a tanácsi javaslatához. E döntés jelentőségét **Fáy főispán** is kiemelte, utalva arra, hogy ez népoktatásunk és egész kulturánk ügyét hatalmas lépéssel viszi előre.

Néhány kevésbé jelentős ügy tárgyalása után, háromgyerdű tizkor már véget is ért a szeptember havi városi közgyűlés.

## Ország-Világ.

P.óbaköltésgevetést dolgoznak ki az 1926 — 27. költségvetési évre. Az új költségvetési munkálatok az adóreformmal és a tisztviselő státuszrendezéssel fűgnek össze. — Uj státuszrendezői javaslat készült. Ez a Homonnay féle javaslat már a negyedik. Van javaslat Tamásynak, a pénzügynek és a KANS-nak. A tisztviselők körében pesszimisztikus hangulattal okoz, hogy a tisztviselőkérdés megoldására a javaslat dacára sem került még sor. — Nagyszabású elektromos telepek akar létesíteni két külföldi érdekeltség Budapesten. Olcsóbb áramot szándékoznak szolgáltatni és hajan-

## Évmegnyitó beszéd.

— Elmondotta dr. **Jók Gyula** az egyetemes ref. jogakadémia 1925 szept. 27-iki megnyitó ünnepélyén. —

Tiszteit köszönsz! Magyarországon jelenlegi miniszterelnök a napokban levelet írtézet par nemzetgyűlési képviselőhöz, amelyben a többek között a következők is olvashatók:

— »Mi államférfiak — írja a miniszterelnök — nagy hivatásra vagyunk kifejölve és ez abban áll, hogy meggyőződésünkönk és eszközeinkhez képest irányítsuk és elővigyázzuk azt a népet, amelynek kormányzását reánk bízta. Feladatunk nem könnyű. Először el kell tartatnunk azokat a törmelékeket, amelyeket a háború, a bolsevizmus, az idegen megszállás halmozott fel és csak ennek megtörténte után láthatunk hozzá a jóv felállítására.«

Aldírom minden szavát, csak hozzáteszem, hogy ezt a feladatot csak a tanítóknak keresztül lehet megoldani. Tanítók alatt nem csupán a szorosban veit tanítással, előadás-foglalkozásokkal, hanem mindazokat értem, akik munkájuk által példát mutatnak és hi valóságú lelkiismeretes betöltésével tanítanak.

Mik azok a törmelékek, amiket a háború, a bolsevizmus és az idegen megszállás okozott?

A háború megantöltö Istén nevében gyilkolt; mi ennek a »törmelék«, a szomorú következménye: a mai »béke«; az az állá-

lános lelki eltevődés, amely nemcsak egyeseknek, hanem egész nemzeteknek a lelkét is hatálmába ejlette és még ma is fogva tartja. Avagy nem gyilkosság, lélekgyilkosság és az, ami — hogy csak egyetlen példával éljek — a kisebbségekkel történik?

És a bolsevizmus: maga a háború és annak örököse, a testi és lelki öldöklés, sanyargatás. És mi sem mutatja az egyéni lelki eltevődését jobban, mint az, hogy ennek az öldöklésnek, lelki sanyargatásnak a szellemé még mindig kísért a világon neműndül.

És ha arra a kérdésre óhajtunk feleletet hallani, hogy meddig tart még ez így, senki sem tud bennünket megnyugtatni. Mert az a szokásos felelet, hogy mindaddig tart, míg a lelkek meg nem gyógyulnak, sem milimórd. E tekintetve attól, hogy nem tájékozott, még nem is igaz. Én azt tapasztalom, hogy akinek lelkét ez a betegség megfájdítja, sz abból többet nem igen gyógyul ki, az szinte menthetetlen. Mint ahogy vannak betegségek, amelyekkel szemben az orvosi tudomány gyűszővalóan tehetetlenül áll, amelyekkel az erőgyűlés, az óvo rendszabályok, a megelőzés az egyetlen biztos szer, úgy a lélekeknek ez a betegség is legbiztosabban feliebb ekerülőhető, még pedig legbiztosabban úgy, hogy ha a jogokunk korlátlan kibonált igazságokkal edződik és tápláljuk. Gyógyosval, ha helyes irányban neveljük. Ezek az igazságok, mint valami fehér vér-

sejtek — a lélek adminisztrációjában önmaguk megbirkóznak a kórokozó anyagokkal.

Ez az a munka, amelyikkel az államférfiak csak a tanító-mestereknek keresztül végezhetnek el a legjobban.

Sokszor halljuk a kényelmes mondati és bölcsnek épen nem nevezhető következtetéseket: hogy mi már aligha erjük meg az idők jobbrafordulását, talán majd az utánunk jövő generáció; a jövő az ifjúság kezében van.

Ez veszedelmes tan és vételes állítás.

Veszedelmes, mert annál sincs valami kényelmesebb, mint így magunkról elhárítani a munkát és vele a felelősséget is és mindent az ifjúságra bízni; vételes, sőt künö, mert felgátszólat tartalmát, az pedig sokszor maga a legnagyobb hazugság.

Mert igaz, hogy a jövő az ifjúság kezében van, de ez az ifjúság a mi kezünkben van. Az olyan lesz, amilyenek mi formáljuk.

A jövőnk első sorban tőlünk, a mi munkánktól és életünkől függ és jai nekünk, ha erőt csak egy pilanatra is elfeledkezünk.

A körelt minden munkássára kettős feladat vár: nem elég a rábizottakban hűségesen, becsületesen eljárni, ma kettőzött érvel dolgozva folyton arra kell gondolni, hogy nevelő munkát is végrünk. Munkánk és életünk példát szolgáltat, messze világ gojon az ifjúság előtt.

minden mennyiségben vásárol, **boroshordókat** különféle nagyságban elad, **mustberaktározást** előnyös feltételek mellett elfogad **MERKUR RT.**, Bethlen-körút 10. (a Katona József-sétával szemben).

dők törlesztés a főváros külföldi adósságát. — Megmérgezte magát Moravcsik professzor öngyógye. — Megkezdik az állami építkezése beadott pályázatok bírálatát. — A főváros tis. bizottsága okt. 7-én tartja a nyári szünet után első közgyűlést. — Tegnap nem jelentettek fizetésképtelenséget sem a fővárosból, sem pedig a vidékről. — Vass József egységére és őrszaktárára buzdított sárvári beszédében.

Október 5-én Locarnóban megnyílik a külügyminiszterek konferenciája. — A Fekete-tengeren 17 vitorlás hajó elsüllyedt. — A németek megbüntették egy francia pilótát, mert német területen szállt le. — Az angol munkáspárti újból kijelölt a kommunisákat.

## HIREK.

### Naptár.

1925 október 1. Csüörtök: Katholikus: Remig pl. — Protestáns: Malvin — Görög-orosz: Szep 18. Eumén. — Izraelita: 5086. Th. 13. — Napkelt 5 óra 38 perc, nyugvók 5 óra 41 perc. — Hold kelt 5 óra 40 perc, nyugvók 4 óra 34 perc.  
Időjárás: Változékony hívás idő várható, hegyeknél esővel.

A győgyesztárnak közül október hónapban Farkas Béla (Szabadsgyűlés) és Siklósi Henrik (Mezői utca) győgyesztára tart újszaki ügyeleti szolgálatot.

### Új negyedév

köszöböt lép át holnap a *Kecskeméti Lapok*, e város legrégebbi napilapja. Az új negyedév új munkát jelent számunkra, az veszünk gyarapodó látórnak kelles és lelkesmeret szolgáltatni friss hírekkel, városi kérdésekről és az országos politika eseményeiről való kimerítő tájékoztatással, feloldóségteljes és higgadt kritikával.

Az országos politikában régi vesztettek ugyan azok a szélsőségek, gyűlölet jelszavával hadakozó pártok, melyek ellen a leg

nehezebb órákban is bátran szembeszállt a *Kecskeméti Lapok* tiszta hazafisága és szabadelvű fellegoása, de még távol vagyunk a munkát megbecsülő, összefogásra törekvő, közös jelszavainak megtisztított, minden párt érdekesajgságaitól ment, alkotói ginydől képes, józan irányítól a így feladatunk e téren a régi: kirívó igazságtalanságok orvoslásával megfermenteni az őszinte társadalmi békét.

Fokozott felelősséggel és gondalal kívánunk közdeni a várospolitikában Kecskemét város haladásáért. Amíg a fejlődésünk új közgyűlés nem ad lendületet, addig ezt az elfogulatlan kritika fegyverével skarjuk biztositani. Nem személyek, hanem a közös tények, helyzetek, vagy elcsúszott intézkedések ellen foglaltunk állást. S hogy fellegoasunk mögött áll a közvélemény, az észszerűség és mindenekfelett a város érdeke, annak legbeszedezőbb bizonyosága az, hogy sok kérdésben (palackozott borok árának a gyödműcsipaci helyzetnek leszállítása, a vigelmi adó új rendezésének visszavonása, a székfői dohányszántó illiomai megszüntetése stb.) lapunk álláspontja érvényesül. Kis dolgok ezek, de hű tökre a helyzetnek, amely szinte kiált szabad, hozzáférőt és józan kritika után.

Vátozatlan hittel és jobb jövődől reményfegyelvel álljuk a harcot a jövöden is. Szeretettel kérjük olvasónk támogatását, amelyre érdemesek kívánunk maradni. Ez év karácsonyára is ajándékkönyvvel lépünk meg előfizetőinket, amely egyuttal 300 oldalas, érdekes munka lesz. A könyvet minden előfizetőnk, az újonnan belépők is minden ráfizetés nélkül kapják meg.

— A ref. reálgimnázium szűreit ünnepélyének műsorát legközelebb részletesen közöljük.

— A KSC jótékoni csüörtökön este 8 órákor értekezletet tartanak az Oihonban.

földi életben a rábizottak hűgeses sáfárak, hogy szeretetlönk, hiánk és elismereésünknek most kifejezésre juttatott adóit azon a lapon hosszú időre meg is örökíthessük.

Ugyanilyen lapot ajánlunk fel jogkadeániak egyik nyilvános rendes tanárának, Dr. Mezeier Sándornak is, aki 30 évöndő óta osztozik a magyar tanár néha biztolt, löbbször mostoha s így elég változatos sorsában; de egyben ő maga változatlán; utálja a féllegaszokot; nyiltan, becsületesen, soha nem lankadó ügyeztetelt és a magyar jövöbe vetett önirólthatalan hittel hint az ifjuság szívébe a jognak és igazságnak örökösönközlő szabályait, amelyek nélkül nincs állampolgár és nincs haladás.

Hiszem, hogy az ifju lélek tiszta üdöden nem hiába hullottak az ő tiszta meggyözdödsébi fakadó tanításai; azokat nem fogják onnan letrölni az élet meg oly szennyes hullámai sem. Harmincegy évi hűges munka fordulójánál megálva, az ő eddigi érdemeit is megörökíthetik évkönyvönk lapján.

Tisztelet közönség! Abban a szerencsés helyzetben vagyunk, hogy ma egy harmadik lapot is nyithatok iskolánk történelmének könyvében, hogy különös tiszteletünket kifejezhessük és megörökíthessük azok iránt, akiket ma mint híres vendégeinket városunk falai között ödvözölhetünk.

Annak a bírót és ügyészi testületnek a képviselői tartanak kongresszust a mai napon városunkban, amelyik szilárdan állította meg a helyét a közéleti viharok között, amelyikről — mint a közszikláról a háborgó tenger jeltéző hullámai — a haborus szülte mentálisanak sok értéket eltemető törmelék tehetetlenül hullottak alá.

Ennek a testületnek a képviselőit ill tiszteletihöz magunk között a jelen pillanatban

— Eljegyzés. Baith Vilmos József Serfészialól Gőzmalom R. T. vezérigazgató és neje közevzárai Gosztonyi Gosztonyi Kamilla leányát, Kamillát eljegyezte Luy Péter nyug. főjegyzőt és neje Pincés Gizella fia, Luy Géza hadnagy.

— Emfektetés. A Kaszinóban havonként szokásos barátságos összejövöveit folyó hó 1-én csüörtök este fél 9 órákor tartják meg.

A *Kecskeméti Sakkör* csüörtökön délután 6 órákor értekezletet tart a Birelövésben, melyen a versenynek megrendezéséi beszéltek meg. Azok, akik a versenyen részt akarnak venni, az értekezleten pontosan jelenjenek meg.

— Ismét megjelenik a »Szinház és Mozi!«. Kecskemét egyetlen színház, szép irodalmi, művészeti lapja a »Kecskeméti Színház és Mozi« új rovatokkal bővítve október 15-én, a színházi szezon kezdetével ismét megjelenik. A lap tulajdonja és kiadója Polonyi Béla hírlapíró szerzte meg s az ő felölös szerkesztésében indul meg a lap az ezévi szezonban. A lap munkáirait a fiatal hírlapíró gárda ismetnevvü reprezentánsai. Főszerkesztő Bende László, társzerkesztő Szántó György. Nagy érdekföldös nyilvánul meg a lap új rovatai: a »Társaság« és »Sport« rovat iránt. A társaság rovatot legelőkelőbb körökben otthonos fiatalemberek, a sport rovatot a sportélet elfogulatlan irányítói vezetik. A lap beszerzésére most van folyamlatban s máris oly kiváló eredményt uatathat fel, amely minden tekintetben nyilván meglegyenéséit előre biztositja. A lapszerzésre jöndulást támogatásait kérjük, a művészet és sport iránti érdekölös közönség részéről. Kecskeméti Színház és Mozi kiadóhivatala.

— Gyalogjárót épített a Konzervgyár. Az Eső Kecskeméti Konzervgyár Rt. azal a kérelemmel fordult a városhoz, hogy a gyártelep a városi mázszínház, a ref. József laknya mellett barozvásártér déli és keleti oldalán saját költségén egy szénalak gyalogjárót készíttessen. A tanács az engedélyt megadta, úgyhogy az ut készítését a mérnök hivatal ellenőrzése mellett rövidesen meg is kezdik.

is. Ezzel is meg akartam mutatni azt, hogy miként a munka mezején példájukkal viarogtunk az világnak, megjelenésükkel az ifjuság előtt is ezt a célt szolgálják.

Tiszteit ifju barátaim, kedves halgatóim! Hogy mi tetie azt, hogy az olyan sok tagot számoló magyar bírót és ügyészi testületet nem tudtuk újabban megingatni a vég nélkül zavarok és elmentmondások hullámvérelés, akkor könnyen megkapcsoljuk a feleletet. Az ő hajókuj volt a leghatóbb — sabbon fölfegyverezve a viharokkal szemben, mert fegyverezték a jog és igazság arzenáljából került ki.

Legyetek rá büszkék, hogy jogászok lehetek, mint ahogy mi is büszkék vagyunk arra, hogy ennek bírót és ügyészi testületnek számot adják és a jogakadémia adta a magyar közéletnek ezt a napot, amikor a jog és igazságok a gyakorlatban legváltozatosabb képviselőit tiszteltük meg bennünk látogatásukkal.

Kedves ifju barátaim! Nem tudom ki végzett nagyobb és hasznosabb munkát a ti lelketekben, az e, aki közvetlenül is tanít, vagy az aki csak becsületesen végzett munkáját és munkás életét állítja cielek tanító példát gyánant, nem vitatom az elsősbéget egyik számára sem, de állítom, hogy a jóvö csak az ilyen tanítómunkánk keresztül építhető föl.

Ezt a kétével munkát egymás mellé helyezve meghajlom mindkét előtt meggyeszer az elismerés és nagybecsülés zászlóját, még pedig ezuttal nemcsak magunkért, hanem a »Máramaros« zseblől emlenkölök jogakadémiaukat az zászlóját is, amelyet annak érdemes igazgatója nagy közölemek és fáradozások között magával kitudott menteni.

Ezzel az 1925/26. iskolai évet megnyitom

— A KAC játékosai ma, szerdán este fél 7 órakor rendkívül fontos ügyekben értekezletet tartanak a Beretvási kávéházban. Az összes játékosok feltételek megjelölését kéri az intéző. Utána 9 órakor a futball szakszövetség tart ülést.

— Pest vármege th. bizottsága a tanfelügyelőségek megszűntetésére ellen. Pest vármege th. bizottságának tegnapi közgyűlése Weichert Miklós megyei bizottsági tag rámutatott arra, hogy a tanfelügyelőségek megszüntetése, illetve centrálizálása, a régi központi rendszer visszaállítása nemcsak a megyére, de az egész országra mérhetetlen károkat okozna kul utalás és népevelési szempontból. Járjon tehát közbe a vármege a kormányfall, hogy a terv megvalósulásához ne juthasson.

— Kecskeméti játékszék le az FTC — KAC kupamerkőzést. Október hó 11 re olyan futballmérkőzést gondoskodott a KAC vezetősége a keckseméti közönségnek, amit minden nevezhetünk az év legnagyobb sporteseményének. Óriási adózók árán sikerült ugyanis keresztelvényre, hogy az FTC—KAC kupamerkőzést, mely a Magyar Kupa harmadik és negyedik helyezéséért lesz hivatalos itálizáni, Kecskeméti játékszék le. Az FTC komplett első csapatával jön Kecskemétre, ami valóban olyan jól, hogy előrelátólag rekordközönséget fog a sporttelepre csábítani. A mérkőzésre a jobb jegyeket a jövő hét folyamán elővetélen fogják árusítani.

— Ura fődik a Gazdasági Gözmalom előtti kutat. Kónya Imre üzemeltető parancsnok javaslataira a városi tanács elrendelte a Gazdasági Gözmalom előtti kut oly módon való befodását, hogy est ieges idő esetén a felülszobák könnyebben hozzá férhessen és azonnal használható vehesse. A kut újrafodását a közeli napokban megkzdik.

— A testnevelési kötelezettség alól csak orvos menthet fel. Amióta a test nevelési törvény és annak végrehajtási utasítása megjelent és megkezdődött a levante oktatás, különösen az iparos és gazdközönség körében igen sok panasz és sérelem halatszik. A testnevelésre kötelezett ifjakat a legkülönbözőbb c meken és okok miatt igyekszik otthon tartani a testnevelési órákról s a levante oktatás alól való felmentéseket kérő kérények egész laványa indul meg, melyekben a különbözőbb cimeken kérétek a kötelezett ifjak felmentését. Ebben a kérdésben most azután a valóság és közoktatásügyi miniszter döntést hozott, melyben kimondta, hogy a test nevelési kötelezettség alól csak alkalmatlanság miatt történő orvosi felmentésnek van helye. A felmentést alapos orvosi vizsgálat után első fokban a városi tisztiorvos javasolja és ebben az ügyben második fokban a törvényhatóság testnevelési bizottsági dönt. Egyéb okokból felmentés semmi körülmények között sem eszközölhető és az iránnyban beadott kérémeket minden esetben elutasítja.

— Megsemmisítették a KAC—Szolnoki MTE mérkőzést. A KAC tudva levőleg megvonta a Szolnoki MTE ellen le játszott és 1:1 arányban eldöntetlenül végződött bajnoki mérkőzést, mert az MTE csapatában igazolatlan játékosok szerepeltek. A kerület intézőbizottsága tegnap tárgyalta az óvást és a mérkőzés a KAC kérelmére megfelelően megsemmisítette. Eirrendele az újrajátszást is, úgy hogy a megsemmisített mérkőzést az első szabad vasárnapon le kell játszani.

— A Fülöpzállási Gözmalom kényzszerkezési tárgyalása. A Fülöpzállási Gazdasági Gözmalom kétféleirősdarok testnevelési ügyében október 6-án délután 6 órára ülézik ki a tárgyalást a keckseméti kir. törvényszék. Vagyoni felügyelő dr. Fürdy István.

## Hétmillió adóssága miatt melbőltötte magát egy előfizetőgyűjtő.

Megrendítő öngyilkosságot követett el ma déleán 12 órakor egy Túróczi István nevű előfizetőgyűjtő, az „Est lapok” keckseméti megbízottja.

Ma délután az „Est lapok” feljelentést lettek a rendőrségen Túróczi ellen, akit már régebben kiküldtek Kecskemétre előfizetőket gyűjteni, aki azonban a befojt összegekkel még mindig nem számolt el. A feljelentés alapján déleán ki is menti egy detektív a gyanusított lakására, Collner-ler 12 szám alá. Ottthon is találta Túróczi és felszólította, hogy kövesse a rendőrségre. Az előfizető ellenkezés nélkül fogadta a felszólítást, csak azt kérte, hogy irattal is magával vessen. Odament tehát a szekrényhez, néhány pillanattal turkált a szekrényben, majd előrántotta 22 cm es Steyr pisztolyát és még mielőtt a detektív megakadályozhatta volna,

melbőltötte magát.

Azután elvagdott és eszméletlen állapotban terült el a padlón. A detektív rögtön kocsit hozatolt és beszállította a kórházba, lapunk zártlag azonban a sérülésről nem sikerült az orvosi véleményi megtudnunk.

Amint megállapították, az öngyilkos előfizetőgyűjtő által el nem számolt összeg körülbelül hétmillió koronára rug.

A váratlan öngyilkossági kísérlet ügyben tovább nyomoz a rendőrség annak kiderítésére, hogy mi történt az eltűnt előfizetési díjakkal.

— A nyugdíjas közszolgálati alkalmazottakat kerjük, hogy október 4 én, (vasárnap) délután fél 11 órakor saját érdekekben a Kath. Legényegylet helyiségében okvetlenül jelenjenek meg. (Az egyesület alapító tagjai).

— KAC—Szolnoki MÁV. A bajnoki szezon két legújabb legerősebb mérkőzése, a KAC és a Szolnoki MÁV—SE találkozása vasárnap reggel a KAC székfői sporttelepén. A két bajnokaspiráns nagy ambícióval készül a találkozásra, amely minden bizonnyal heves, izgalmas küzdelmet fog eredményezni. A mérkőzés négy órákor kezdődik.

— A vagonváltásba az ára. A pénzügyminiszter a vagonváltásról szóló törvény értelmében a mezőgazdasági ingatlanok vagyonvisléga fejében fizetendő baba árát 1925 október hónapra mértémanzánsként háromszázhatvanháromezer koronában állapította meg. — A pénzügyminiszter a mármok által 1925 október havában természetben megkeresett gabonának az általános árat mértémanzánsként a következőképpen állapította meg: rozs (készenléti) 268,000 korona, árpa 275,000, lengeger 280,000, zab 245,000, búza 260,000, talárka 300,000, ocu 180,000 korona.

— Rendeltel a szeszfőzésről. A pénzügyminiszter a termelési adó alá eső szeszfődében gyakorolható szeszfőzés tárgyában kiadott körrendeletét akképen módosította, hogy a saját termelés nyersanyag kifizetésére igényjogosultsággal bíró termelő sajáttermés szeszfőzéses anyagát (szőlőtorony, borspörö, szilva) a négy méterfőzés meg nem haladó mennyiségig adhatja el. Egy egy termelő azonban legfeljebb 20 méterfőzés szeszfőzéses anyagot vásárolhat szeszfőzési célra más termelőktől.

## HIRDESSEN KARÁCSONYI AJÁNDÉK. KÖNYVÜNKBEN.

— Elvesztett egy mellény, két fehér csizok, Sétaterítő a Rákóczi uton keresztül a Csongrádi utcáig. Becsületlen megtalálót kérjük, adja be kiadóhivatallunkba, annál is inkább, mert egy szégyensorsu tanoncnak kelene megérteni a kárt.

— Kijavítják a laktanyák eszöv csatornát! A laktanyák eszöv lefojó csatornának kijavítására és karbantartására a helybeli bádogomesterekeltő ajánlatokat kért be a mérnöki hivatal. A határidőig csak Kovács József bádogomester nyújtott be ajánlatot, aki a csatornák kijavítását és 1928 év január hó 1 ig való karbantartását 20.180,000 koronáért vállalta. Az ajánlatot a városi tanács legutóbbi ülésén elfogadta és a bádogomestert megbizta a kijelölt munkák elkészítésével.

— Két vagon meszet vett a város az anyagkutatás részére. A városi anyagkutatás részére, az építést szezon előrehaladtáig voltára való t kintelt két vagon meszet rendelt a város s egyben utaltotta a mérnöki hivatal, hogy a raktaír területén megfelelő számú s nagyságu meszesgödört készítsen.

— Előfizetett e már H. G. Wells Nagy Világörömetére? Előfizetést elfogad lapunk kiadóhivatala. Ára 441,000 K, mely 147,000 K ás részletekben törleszthető. (1925. okt. 1 én túl már csak a teljes 665,000 K ás áron szereshető meg a mű.)

— Ingatlanok forgalma. Dr. Bagi Béláné Vaczay Margit máriahegy 401 négyzetgözlőházhelyt megvette dr. Cserel P. chány Albin és neje Cserey Margit 45.000,000 koronáért. — Vince László és neje Schukter Gizella II., Holló-utca 31. sz. házat megvette Horváth János és neje H-rszeg Terez 25.000,000 koronáért. — Pataki Mihály IV., Bethlen-város 54. sz. házat megvette Gónai István és neje Fakan Rozália 25.000,000 koronáért. — Cserő Gábor ballószög I. hód 524 négyzetgözlő földjét megvette özv. Cujatl Gergelyné Jnéi Judit 125 mázsa rozserét. — Zsigmond Rudolf csakonyi 879 négyzetgözlő szőlőt megvette Klaus Jakab és neje Jakob Lina 20.500,000 koronáért. — Kéri Sándor és neje Inoka Eszter máriahegy 979 négyzetgözlő szőlőt megvette if. Basa József és neje C. úvári Mária 24.000,000 koronáért.

— Berendezik a város asztalos üzemét. A város az Alföldi Fakeserkedelmi Rt. től 483,000 korona értékben szerződményt vásárolt a városi asztalosüzem részére. A teljes felszereléshez azonban még mindig szükség mutatkozott néhány szerkezetre, úgyhogy a tanács elrendelte ezekben a beszerzését is.

— A gabonakukac pusztítása. Mint tavaly nyáron a káposztát, az idén a szendőtől gabonát fenyegeti nagy veszedelm. Mindenki emlékszik még rá, hogy tavaly a hernyónak egy fajlajra rendkívül elszaporodott, s a fiatal káposztátfajekül — a zold seges kertekben, szőlőkben — mind elpusztította. Az idén a gabonaföldeket lépik el millió számban a szőlőtől szőlőnk, néha kisujnyi nagyságu, kártevény kukacok, negyven ötven holdnyi területet szállnak meg és pusztítanak el 1-2 nap alatt. Ezek a veszedelmek fékek az egész környéken, le egészen Félélyházig nagy károkat okoznak, csupán a homokos földeket kerülik el. A gazdák úgy próbálnak védekezni, hogy a még ép vetéseiket kőrözánják. De mint tavaly sem mentette meg a káposztát a kőrözölés, az idén sem vált be az a módszer. Remélhetőleg a hidegebb időjárás majd véget vet a kártevény lérgpusztításainak.

A „Keckseméti Lapok” minden előfizetője  
díjtalanul megkapja a 300 oldalas karácsonyi ajándékkönyvet

## TÖZSDE.

A Tőzsdénkénti hivatalos árjegyzése:  
 Buza (76 kg) Tiszav. 352,500—355,000 K, Fejérm. 350,000—352,500 K, Pesty. 347,500—350,000 K, (77 kg) Tiszav. 357,500—360,000 K, Fejérm. 355,000—357,500 K, Pesty. 352,500—355,000 K, (78 kg) Tiszav. 360,000—362,500 K, Fejérm. 357,500—360,000 K, Pesty. 357,000—360,000 K, (79 kg) Tiszav. 362,500—365,000 K, Fejérm. 360,000—362,500 K, Pestivideki 360,000—362,500 K, Rossz. 250,000—255,000 K, Arpa (tak.) 265,000—280,000 K, (sör) 320,000—360,000 K, Zab 247,500—257,500 K, Tengeri: 280,000—285,000 K, Korpá. 172,500—177,500 K.

A Magyar Nemzeti Bank valutajelentése:  
 Né-poleum arany 292,600 K, Angol font 345,500—346,500 K, Dollár 71,220—71,840 K, Francia frank 3379—3403 K, Svájci frank 13,767—13,843 K, Német-márka 16,870—17,000 K, Román lei 330—342 K, Cseh korona 214—212 K, Szerb dinár 253—257 K, Olasz lira 2896—2916 K, Osztrák schilling 10037—10'85 K.

A mai zürichi nyitás:  
 Zárók: Budapest 0.007250.

Legutoljára: 12. sz. sz. sz.  
 az első kezességű hitelintézet és Szand.

Ház, szőlő és föld.

## Eladó szőlő.

Szt. István városban, Csikreteler-pel szemben (Csákytér) 1 hold gyümölcsös szőlő ELADÓ. Értelmezni lehet! Búrga-utca 2. szám alatt.

Eladó birtok. Kecskeméten, Külső Ballászög 11. sz. az az izzáki műút mentén 12 kilométerre, a vasúti megállított 15 percrenyre 30 hold föld, mely 40 hold 1-60 rendű fajszoóból, 14 hold 1-60 rendű minőségű konyhakert és mindentelje gabonának való 10 földből, továbbá 10 hold akacsból, valamint több rendbeli, gazdaságához szükséges mindenmü épületből. — Értelmezni lehet a helyszínen a tulajdonossal vagy Kecskeméti Szilárdi Károly-u. 4. sz.

## ADÁS—VÉTEL

Kis Singer varrógép eladó teljesen jókarban. Megtekinthető Katona József utca 7. szám alatt.

20 hektőlter őrbor eladó Klapka-utca 4. szám alatt Értelmezni lehet délután 2—4 óra között ugyanott.

Ház, szőlő-ü. ebédlőszőnyeg eladó 240—330 cm. mérettű. Megtekinthető Ségner Lipót kárpitosnál, Nagykőrösi utca 15. szám.

## LAKÁS, ÖZLET

Békebeli házbért fizetek 2 szoba, konyha és mellékhelyiségekkel álló, központban fekvő, egészséges lakásért. Cim a kiadó-hivatalban.

Keresek 1 szoba, konyhás lakást. Közvetítőt díjazok. Cim a kiadóhivatalban.

## ÁLLÁST NYERHET

Ügyvédjelölter felveszek. Dr. Stejskal Ottó ügyvéd, V. Rákóczi-ut. 5.

Egy fiut tanulói felvezek Körösi Imre úveg és porcellánke. eskedése Vásári-u. 4.

Övadátképes, megbízható, ügyes pénzárnoknő, aki egyszerűsített gyors- és gépi, ugyanígy is a legújabb arany- és belférsére keresetek. Csakis irásbeli ajánlatok, referenciák és fizetési igény megjelölésével a KECSKEMÉTI MERKUR R-T. igazgatóságához kérem, intézendők.

Lapkihirdőkat és laparúsítókat felveszek. Jelenkezni lehet a Wesselyni-utcai kistrafiban.

**Tiringer Ferenc mű- és épületlakatos, autogénhegesztőnél**  
**Kecskemét, IV., Mikes-u. 3-5. Tel. 265.**  
 A következő tárgyak jutányos áron eladók: 1 drb. 8 HP kevelet használt kocsiara szerelt benzín-perforleummotor, 1 drb. motor alá való vaskoci, 2 drb. kis cséplőszekrény, 2 drb. 12 HP erős villanymotor, 1 drb. 3 HP erős villanymotor, 1 drb. kis teherautó cca 10 q terheléssel, 10 drb. vashordó, 5 drb. olajos lahoradó, néhány darab kitünő minőségű lófogatú kapáló-töltőgétekk

VEGYES  
Németország adok

teljesen kezdőknek is és haladóknak. Németországban végzett úriú. Ugyanott zongoratanítás és a tanulók díjtalanul gyakorolhatnak. Cim a kiadóban.

## Mérlegképes könyvelővé képezem

rövid idő alatt. Felvilágosítással Schwarzncz Nyár-utca 1. szőlő. Ugyanott egy zongora olcsón eladó.



## Lőzerszámja dupla ideig tart, ha „BODOLIN“

bőrhirtő olajjal kezeli. — Számtalan előismerővel iradónak és gazdáknak. K-pható  
 Bodogh festékraktárban Nagykőrösi-utca 11. sz.

## Nyomatványait

izléseben és olcsón készíti  
 a Részvény-nyomda,  
 Kéttemplonköz. Telefon 141.

**VARRÓNÓ**  
 ajánlja magát, házhoz is megy. Női ruhákat, valamint női és férfi FEHÉRMEMÜT izléseben és jutányosan készíti: VARGA IDA IV. kerület, Csáky utca 14. szám alatt.

**SZABÓ JÓZSEF BÁDOGOS**  
 BEM-UTCA 9. SZÁM. (VOLT SZÖKÖLÜ-Ü) ÁLLANDÓAN RAKTÁRON TARTOK MINDENFELÉ KÉSZ BÁDOGÁRT. ÉPÜLETMUNKÁT ÉS JAVÍTÁSOKAT JUTÁNYOS ÁRÉRT VÁLLALOK.

**JÁVORKA IMRE m ű k ö s z ö r ű s**  
 Arany János-utca 8.

váltója beretvs homoru köszönetét és mindenn-mű oiók, kések, továbbá szőnyegelőők görbítését gyorsan és olcsón eszközli.

**SZABÓ JÓZSEF ASZTALOS**  
 (V. PÁCSIRTA-UTCA 13—15)

KÉSZIT MINDEN É SZAKMÁBA TARTOZÓ MUNKÁT A LEGDÍSZEBB KIVITELIG JUTÁNYOS ÁRON. KÉSZ HÁLÓSZOBÁK RAKTÁRON EGY ANTIK SZALONGARNITURA ELADÓ

**BARANEK ISTVÁN lakatos és mechanikus**  
 VI., Katona József-ut. 7. sz. alatt  
 Elvállal minden e szakmába való munkát: tőzhely, kút, varrógép, kerekpár atb. készítését pontos kivitelben és jutányos áron. **SPECIÁLIS FEGYVERJAVÍTÁS!**

**WELLS NAGY VILÁGTÖRTÉNETE MAGYARUL**

Több száz illusztrációval, térkép- és grafikonmelléklettel. A ma legjelentősebb írói alkotása, történelem a XX. század szemszögéből nézve a XX. század embere számára. Világsiker! Az angol és német kiadás 4 millió példányban kelt el. A lexikonalakú, 640 oldalas, egész vászonkötésű könyv ára 665,000 K. Előzetes megrendelés esetén csak 441,000 K, ez összeg szeptembertől kezdődőleg havi 147,000 K-s részletekben törleszthető.  
**Előfizetéseket felveszek: lapunk kiadóhivatala. Kérjen ismertetőt! Génius kiadás!**